

五口愛吾士

本社資料室

「靈隱」！您可知道？爲何取名「靈隱」！

「修於斯、行於此！」我們好徒兒，

當認識「靈隱何處」？



△靈隱寺大雄寶殿莊嚴雄偉。

位於浙江杭州西湖畔的靈隱寺，是濟公老師當年出家修行的地方；曾有這麼一段趣聞：清朝康熙皇帝遊江南時，順道至靈隱寺進香，每到一處，便題字留念，似乎是康熙皇帝的雅好，這時他的興致又來了，當提筆寫下第一個「雨」字時，哎呀，糟糕，字體太大了，無法寫得下「靈」字，而衆目睽睽之下，又無法更改，正在猶豫之際，旁邊適有一位秀才，靈機一動，假扮幫皇帝磨墨，在自己手心中寫了一個「雲」字，提醒皇帝；從此，古時的「靈隱古刹」匾額已不復存在，而改成了如今的「雲林禪寺」與「靈鷲飛來」。「靈隱寺」三個字樣只在不顯眼的靈隱寺齋堂

「指標中尋獲到。」

相傳，晶瑩剔透的西湖，是一顆璀璨的明珠，靈隱寺正是西子湖畔最大的古刹，吸取了西湖的那份靈氣與日月精華。踏著恩師當年的足跡迤邐而行，是一種懷思，更是一種肯定——徒兒們已回到了老中的跟前。西側是聞名的西山飛來峰，山壁上佈滿了精心雕琢的石雕佛像，在潺潺的流水聲伴隨之下，路過了恩師常逗留吟詩的「冷泉亭」，此情此景令人流連，天堂仙境似乎已向我們招手。

大雄寶殿前進香的人群與西湖稀落的遊客形成了強烈的對比，連想拍個照都必須排隊半天；我們原本該是屬於這裡，不該離去，不忍離去。——寶殿正上方立著一面圓鏡，巧奪天工地將對面的飛來峰山頭返照出來，叫人興嘆不已。殿高三十三點六米，掛著「妙莊嚴城」與「大雄寶殿」兩塊匾額；進入殿內，中央供奉的是如來佛，高十九點六米（佛身淨高九點一米），用二十四



△靈隱寺如今匾額已改為雲林禪寺。



△靈隱寺歷史古刹，香客衆多。

塊香樟木雕刻而成，兩廂排列著諸天神聖與十二圓覺佛像；繞至後壁，是壯觀的「五十三參」海島立體群像，正中間佇立著出海觀音，周圍共圍繞著一百五十尊大小佛像，細訴著無數的佛典故事、傳說與神話。殿前擠滿了絡繹不絕朝拜的善男信女，這證明了—文革破壞得了歷史文物，却絲毫無法減損我們的文化與信仰。

來到大雄寶殿對面的天王殿，掛與「最勝覺場」「威鎮三洲」兩塊金匾，前頭供奉著千手如來，後面則是我們滿懷歡喜的彌勒祖師，笑得那麼可親，那麼和藹！深深地鞠了躬，多想再多端詳一些，却已被人潮擠開，留下了那份親切。殿兩旁立著魁梧壯碩的四大天王（俗稱四大金剛），手執刀峰（風）、琴絃（調）、傘（雨）、馴蛇（順），傳說，他們主宰了人間的風調雨順、國泰民安。……

處處清香裊裊昇起，靈隱寺的景物再次浮現腦海，千言萬語無法訴盡，請待下回一一分解。